

身边的感动

一碗爱心粥 温暖一座城

微心愿

人物名片

李宝山，日行一善免费爱心粥店创始人，2019年被评为第五届平顶山市道德模范。他2016年创办首家爱心粥店，如今，粥店已发展到6家。6年来，爱心粥店免费提供早餐100余万份，2000余名志愿者参与其中。1900多天里，一碗碗爱心粥温暖了一座城。

“汤来喽，大家暖暖身子，这儿还有馍。”4月7日早晨6点半，李宝山和志愿者将一锅热腾腾的胡辣汤端到日行一善免费爱心粥店门口。热气驱散了春日早晨的凉意，40多位环卫工人排队盛汤。

此时，李宝山和其他志愿者已经忙碌近两个小时了，等环卫工人用餐结束后，他们还要打扫卫生，然后奔赴各自的工作岗位。

2016年至今，日行一善免费爱心粥店从平安大道店的一枝独秀，发展到目前的6家粥店，每天早晨免费为千余人送上早餐。1900多天里，一碗碗爱心粥温暖了一座城。

李宝山是爱心粥店的创始人，2019年被评为第五届平顶山市道德模范。

为了一碗热乎早餐

“我做这些事不为名不为利，但是给我自己留下了很多难忘的记忆。”李宝山一边盛汤一边说。他今年51岁，是平顶山银行员工，在鹰城公益圈被称作“宝哥”。

十多年前，李宝山就用自己的省吃俭用节省下来的工资资助多名贫困学生，多年的坚持让他更深地了



李宝山为环卫工人分发馒头

本报记者 杨元琪 摄

解到弱势群体的疾苦。

“环卫工人起早贪黑，当我看到他们蹲在路边啃馒头时，就下定决心，要让环卫工人吃上热乎的早餐。”经过调研，李宝山借鉴外地经验，在众多爱心人士的支持下，于2016年10月创办了我市首家日行一善免费爱心粥店——平安大道店，免费为环卫工人、孤寡老人、留守儿童等提供早餐。

爱心粥店成立初期，因人手不足，遇到下雨、降雪、大风等恶劣天气，为了不耽误熬粥，李宝山就睡在粥店的长椅上。等到就餐者离开后，他和志愿者一起刷洗碗筷，一直忙到早上7点半左右，再赶到单位上班。

在李宝山的感召下，越来越多的爱心人士加入日行一善免费爱心粥店志愿者团队，目前，固定参与的志愿者有100多人。

创新管理 持续发展

“让大家吃得安全、吃得放心是我们的初心。”李宝山说，为了保证食品安全，管理必须跟上。他和志愿者团队于2020年在民政部门注册成立了平顶山市恩泽社会工作服务中心。此后，爱心粥店的管理朝着更加透明、严谨的方向发展。服务中心逐步成立了膳食部、财务部、宣传部、信息管理部、人力资源部等，保障粥店长期、稳定、健康运行。

粥店内硬件设施齐备，墙上还贴满了各种规章制度，涉及志愿者职责、消防安全、财务管理等方面。“财务部负责费用结算，所有收支明细向每一位志愿者及社会公开，并开具收据，入档保存。粥店所需的食材、物品由专职志愿者采购、把关，我们还有专业的会计师。这里真的是为他人奉献爱心的地方，

我们都愿意在这里干。”志愿者侯艳萍、袁淑华等说。

风雨无阻 同“粥”共济

“既然选择了这条路，再难也要坚持下去，何况这是大家共同的事业。”每当粥店遇到资金运转困难时，李宝山都拿出自己的工资顶上。

“我是真佩服宝哥，一路充满艰辛，但是他都扛过来了。”志愿者张奔月说，从创办、管理、筹款到熬粥、炒菜、刷洗，大大小小的事情都少不了李宝山的身影。粥店创建以来，李宝山已经捐款捐物折合20多万元。很多人被他无私的奉献精神感动，成了他的铁杆粉丝。

在神马大道爱心粥店筹建期间，为不妨碍居民白天的生活，需要夜里整修下水道，李宝山凌晨三点骑自行车赶到粥店和工人一起忙到天亮。由于操劳过度，他病倒了。

住院期间，他在病房一边治疗，一边筹划，爱心粥店终于如期开业。

筹建新城区爱心粥店时，李宝山还没有私家车，他便利用业余时间坐公交车跑去考察，有时一天好几个来回。新粥店试营业期间，他每天去做志愿者。后来，他贷款买了车，每天凌晨4点多开车赶到新城区店和志愿者一起熬粥、炒菜，直到粥店运营步入正常轨道。

目前，爱心粥店已发展到6家，每天为上千名环卫工人、孤寡老人等免费提供早餐。

为了让困难住院病人感受到温暖和关爱，李宝山从2019年初推出流动送粥车，周一至周五免费为解放军第989医院困难病人送爱心粥；当年10月，又开始免费为市二院的困难病人送爱心粥。目前，两家医院每天有600余人受益。

奉献爱心 温暖城市

“我们希望‘粥’作为一个介质，能传递爱心，送去温暖。”李宝山说，爱心粥店就如同心灵的驿站，大家已经把这里当成了家，志愿者从十几岁的孩子到七八十岁的老人，可以说是“四代同堂”，大家聚在一起做公益，把彼此的爱心点燃，将善念和爱心传递下去。

“能为别人做点事情，每天都很有充实、愉悦，可能这就是人生的意义。”年过七旬的董荣华每天骑车半小时到粥店做志愿者，他说，“一碗爱心粥，折射出了城市的文明和进步。”

“宝哥的奉献大家都看在眼里，记在心上。”环卫工人孙金成在爱心粥店用餐两年多了，感动之余，每月都为粥店捐款50元。

6年来，日行一善免费爱心粥店已经免费提供早餐100余万份，2000余名志愿者参与其中。早晨的这碗粥，如同清晨的第一缕曙光，照亮城市，温暖人心。

(本报记者 杨元琪 通讯员 李向平)

他想要一双运动鞋

本报讯（记者杨元琪）“这孩子很坚强，虽然经历了很多变故，但依然阳光、自信。”4月10日，当说到困境儿童晓玉（化名）的身世时，社工侯丽娜的眼睛红了。

晓玉今年13岁，上七年级。父亲病故时他只有1岁多，后来母亲把他留给爷爷奶奶便杳无音信了。民政部门得知情况后，把他纳入了低保照顾对象。晓玉的奶奶身体不好，祖孙三口靠爷爷平时看车棚、捡废品的微薄收入过日子。

“孩子很懂事，学习很努力，生活上也从不向我们提要求。”晓玉的爷爷说，孙子平日除了认真读书，还帮他们做家务。近些年在社工的关注下，晓玉身心健康成长，学习成绩名列前茅。

晓玉想要一双运动鞋，加强锻炼，为中招体育考试做准备。

如果有爱心组织和爱心人士愿意帮助晓玉完成心愿，可与我们联系。联系电话：15937526917。

五保户收到空调扇

本报讯（记者杨元琪）“我做的事不值一提，真觉得有些惭愧，我要把这份爱心传递下去，继续帮助别人。”4月6日，五保户任付岭收到空调扇后激动地说。

任付岭今年61岁，先天残疾，前几年在一家爱心企业打工，后来企业倒闭，他失去了维持生计的工作。自2019年1月起，任付岭被卫东区民政局纳入分散供养的特困对象，每年享受特困供养金7500元。去年汛情发生后，任付岭主动向卫东区慈善协会捐赠60元。

本报3月23日报道了任付岭的微心愿后，平顶山市蕴辉实业有限公司董事长王辉第一个打来电话，表示要帮助他完成心愿，“他本身就不富裕，还帮助别人。任付岭的善念和善举彰显了大爱，这正是做公益的初心，他是我们学习的榜样”。王辉还是市爱心之家志愿助学协会秘书长，坚持做公益多年。

法治创建人人参与
文明成果全民共享